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NOTULEN ALGEMENE LEDENRAADVERGADERING van de KBvG  
op 16 juni 2023 

 
Leden:  

De heer mr. W.V.J.M. (Maurice) Bonnie Adactio Gerechtsdeurwaarders 

De heer V. (Vincent) Dijkhof Aedizon Gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer K.W. (Karel) Wegdam AGIN Pranger  

De heer Y. (Yassir) Ennakhla AGIN Timmermans  

Mevrouw S. (Senem) Beyik Bazuin & Partners Amstelveen 

De heer P.J.W. (Paul) Wijnen BoitenLuhrs Incasso Gerechtsdeurwaarders 

De heer A.Ch. (Arjan) Boiten BoitenLuhrs Incasso Gerechtsdeurwaarders 

De heer P.J.B. (Patrick) Plate Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 

De heer D.X. (Dion) van Empelen Bosveld Incasso en Gerechtsdeurwaarders 

De heer mr. H.J. (Henk) Smit Deurwaarderskantoor Holland B.V. 

De heer mr. A.M.F. (Albert) Keijzer DKV Deurwaarderskantoor Visser 

Mevrouw mr. S.P.J. (Sylvia) Visser DKV Deurwaarderskantoor Visser 

Mevrouw N. (Nergül) Mamak-Kapusuz EVA Gerechtsdeurwaarders & Incasso B.V. 

De heer M.J.C. (Michel) van Leeuwen Flanderijn 

Mevrouw C.W. (Chris) Bakhuis-van Kesteren Flanderijn 

Mevrouw P.M. (Patricia) Clausing Flanderijn 

De heer A. (Arjan) Groenstege Flanderijn 

Mevrouw S. (Sascha) Toppinga Flanderijn 

De heer J.H.M. (Jan) Winkelmolen Flanderijn 

Mevrouw J.M. (Julia) Vrachtdoender Flanderijn 

Mevrouw S.M.E. (Samantha) van den Hoven Flanderijn 

De heer A.J. (Ad) de Jong Gerechtsdeurwaarder & Incassopraktijk A.J. de Jong 

Mevrouw mr. B.M.M. (Barbara) ter Kuile Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

Mevrouw S.C. (Suzanne) ter Kuile Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer M.F.J. (Michael) Pijnenburg Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer mr. S. (Stefano) Nocco Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer P.W. (Pieter) van Geffen Gerechtsdeurwaarderskantoor Buik & Van der Horst 

De heer mr. B.E. Revelman de Vries Gerechtsdeurwaarderskantoor De Kluijver 

De heer C.J. (Carlos) Zaal Gerechtsdeurwaarderskantoor De Kluijver 

De heer G.J. (Gerard) van Velzen Gerechtsdeurwaarderskantoor G.J. van Velzen B.V. 

De heer mr. M.J. (Maarten) van Rooij GGN Mastering Credit B.V. 

De heer U.R.G. (George) Pijloo GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. I. (Ies) van Apeldoorn GGN Mastering Credit B.V. 

De heer mr. J.A. (Jan) de Swart GGN Mastering Credit B.V. 

De heer M.C. (Marco) Weening GGN Mastering Credit B.V. 

De heer R.T. (Thomas) Kijvekamp GGN Mastering Credit B.V. 

Mevrouw drs. M.J.P.A. (Marjolein) de Wilde Groen & De Wilde 
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De heer mr. M.H.C. (Marco) Geerling Groep Gerechtsdeurwaarders Oost Nederland B.V. 

De heer mr. G.H.H. (Ger) Groen Huyer deurwaarder en incasso 

De heer T.J.C.M. (Theo) Kos Huyer deurwaarder en incasso 

De heer J. (Jeroen) Nijenhuis Janssen & Janssen c.s. Gerechtsdeurwaarders 

De heer W.W.M. (Wilbert) van de Donk Janssen & Janssen c.s. Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw B. (Berthine) Pap Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw S. (Sheila) Brouwer Jongejan Wisseborn Gerechtsdeurwaarders 

Mevrouw R. (Richelle) Elshof Jongerius Gerechtsdeurwaarders Juristen/Incasso 

De heer H.J. (Huib) Paauwe Korenhof & Partners 

De heer R.L.E. (Ronald) Winkel LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer mr. O.M. (Oscar) Jans LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer mr. J.J. (Jochem) Meeuwsen LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer E-J.W. (Ernst-Jan) Elsinga LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer H.J. (Harm Jan) Raveling LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

Mevrouw L.R. (Leonie) Hornes LAVG (Landelijke Associatie Van Gerechtsdeurwaarders) 

De heer M.A. (Mark) Nouta PUURNouta Gerechtsdeurwaarders & incasso 

Mevrouw J.M. (Carla) Rijken Rijken Gerechtsdeurwaarders b.v. 

De heer M.J.F. (Marcel) Bakkers Rosmalen Gerechtsdeurwaarders 

De heer M.R. (Michael) Swier Swier cs gerechtsdeurwaarders B.V. 

De heer M.F.A. (Marcello) Driesenaar Syncasso Amsterdam B.V. 

De heer M. (Michel) Platell Syncasso Amsterdam B.V. 

Mevrouw W.R. (Wynanda) Bethlehem Syncasso Leeuwarden B.V. 

De heer J. (John) Hempel Syncasso Rotterdam B.V. 

De heer W. (Teo) van de Mheen Syncasso Utrecht B.V. 

Mevrouw L.A.C. (Lorena) Botter Syncasso Utrecht B.V. 

Mevrouw M.A.C.J. (Marjolein) van Doormaal Van Lith Gerechtsdeurwaarders en Incasso 

Mevrouw E. (Emma) van Heugten Van Lith Gerechtsdeurwaarders en Incasso 

Mevrouw mr. E.J. (Eva) Dijks Vurich 
 
Relaties:  

De heer B. van Gerven  Aqturion  

de heer W. Veenstra Aqturion  

De heer A. Broekema Aryza 

De heer A. Snoeren  BFT 

De heer J. Feikema BFT 

Mevrouw R. Wielinga BFT 

Mevrouw M.E. Heeger BFT 

De heer J. van de Haar Bosveld Gerechtsdeurwaarders 

David Pots DUO 

mevrouw T. Evers Evers Beschermingsbewind 

De heer J. Rutten HU 

Karen Weisfelt KBvG 

Stéphanie van Koningsbrugge KBvG 

Chantal Linnemann KBvG 

Karen Deelman KBvG 

Mevrouw N.J.A. van Alem  Min. J&V 
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Mevrouw I. Ritman Min. J&V 

De heer W.R. Jongejan oud-gerechtsdeurwaarder 

de heer F.A.Th. Vrauwdeunt oud-gerechtsdeurwaarder 

Mevrouw K. Witkamp  oud-toegevoegd gerechtsdeurwaarder 

De heer B. van der Schans  Rijken Gerechtsdeurwaarders 
 
Bestuur 
Mw. C. (Chris) Bakhuis-van Kesteren (voorzitter KBvG) 
Dhr. A.Ch. (Arjan) Boiten (penningmeester) 
Dhr. O. (Oscar) Jans 
Mw. B. (Barbara) ter Kuile 
Dhr. P.J.B. (Patrick) Plate 
 
Bureau:  
Mw. K.M. (Karen) Deelman  
Mw. mr. S.M.C. (Stéphanie) van Koningsbrugge  
Mw. C.N. (Chantal) Linnemann  
Mw. mr. K.M. (Karen) Weisfelt (directeur)  
 
Notulist: 
Het Notuleercentrum 

 

1 Opening en vaststelling agenda 

De voorzitter van de KBvG, Chris Bakhuis, opent de Algemene Ledenvergadering. 
 
De voorzitter opent de ALV om 13.30 uur en heet de aanwezigen welkom; de leden, de genodigden en 
de stagiairs. Vervolgens spreekt zij haar openingswoord uit, getiteld ‘Wij doen wat we zeggen, geen 
woorden maar daden!’ 
 
Wij als Gerechtsdeurwaarders dienen de Rechtsstaat. We borgen de rechtszekerheid en zorgen ervoor 
dat schulden worden betaald. Wij staan midden in de maatschappij en zien waaraan het schort of wat 
verbetering behoeft. Door ons zijn verschillende preadviezen geschreven, welke onder meer hebben 
geleid tot de Wet Vereenvoudiging Beslagvrije Voet en de ontwikkeling van het Digitaal Beslagregister 
en niet te vergeten Schuldenwijzer. 
Vanwege onze kennis en kunde worden we als KBvG als gesprekspartner gevraagd door stakeholders 
en de overheid. Maar ook onze ambassadeurs spelen een grote rol voor onze beroepsgroep. 
 
Een flink aantal collega’s zijn formeel dan wel informeel ambassadeur voor onze KBvG. Zij nemen 
beleidsmakers, wethouders, maar ook advocaten en nieuwbenoemde rechters mee op pad. Zij geven 
een kijkje in de keuken van de gerechtsdeurwaarder. Hiermee wordt een prachtig draagvlak gecreëerd 
voor onze beroepsgroep. Na een snuffelstage of een dag meelopen is de reactie steevast: ik heb mijn 
beeld over de gerechtsdeurwaarder geheel bijgesteld! Onze ambassadeurs verdienen hiervoor zeker 
een compliment! Een compliment dat ik hen bij dezen graag geef! En ik hoop dat we in de toekomst 
nog vaak een beroep op onze ambassadeurs mogen doen. 
Op de toekomst kom ik zo direct nog terug, maar eerst wil ik terugblikken op de afgelopen periode. 
 
Eind november vorig jaar werden we verrast door een concept-AMvB van het ministerie van Sociale 
Zaken en Werkgelegenheid inzake de herberekening van de Beslagvrije Voet. Dat was een konijn uit de 
hoge hoed. Aanleiding hiertoe was de significante verhoging van de minimumlonen, die noodzakelijk 
was vanwege de hoge inflatie in ons land. Teneinde te bevorderen dat de verhoging direct in de 
huishoudportemonnee van de burger terecht zou komen, werd in de AMvB voorgesteld om in de 
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maand januari van dit jaar alle gelegde beslagen te herberekenen. Dit was vanwege meerdere redenen 
praktisch niet uitvoerbaar. Vorige keer, met de invoering van de nieuwe Wet vereenvoudiging 
beslagvrije voet hadden we namelijk een jaar gekregen, vanwege de complexiteit en al het handwerk 
dat erbij komt kijken, nog even afgezien van of je in de maand januari reëel kunt herberekenen omdat 
de rekentool toeziet op een periode drie maanden daarvoor. In goed gezamenlijk overleg tussen het 
ministerie van SZW, de Belastingdienst, het UWV, JenV en nog vele andere stakeholders is uiteindelijk 
een intentieverklaring getekend waarin wij met elkaar hebben afgesproken dat we de burger actief 
erop zullen wijzen dat zij direct om herberekening van de beslagvrije voet kunnen vragen. Een groot 
deel van de kantoren heeft daar waar zij dat direct al konden, zelfstandig actie ondernomen voor de 
herberekening. Trouwens weer een mooi voorbeeld van het omzetten van woorden in daden! 
 
Intussen hadden wij op 14 december een seminar georganiseerd samen met de KNB, de NOVA en de 
NRA. Onderwerp van gesprek was het doenvermogen van burgers, althans het ontbreken hiervan. 
Moeten wij als beroepsbeoefenaars actief gaan aanmelden of gaat dat te ver? En moeten we naar 
integrale oplossingen toe in de hele keten van de KNB, de NOVA et cetera? Want op dit moment werkt 
iedereen op zijn eigen terrein, ik mag niet zeggen op zijn eigen eilandje, maar er moet wel wat 
gebeuren. We gaan verder hierover in gesprek. Het doenvermogen is trouwens onderwerp van gesprek 
op alle fronten, ook in de Kindertoeslagenaffaire. 
 
Maar al die tijd werd er ook al heel lang en hard gewerkt aan de Gerechtsdeurwaardersverordening, 
die van kracht is geworden per 1 februari van dit jaar. Verschillende verordeningen en bestuursregels 
zijn nu samengevat in één verordening, een overzichtelijke geheel. 
 
Tot zover mijn terugblik. Nu wil ik graag vooruitblikken. 
 
Door de commissie Meerjarenbeleid is het afgelopen jaar hard gewerkt aan een nieuw beleidsplan voor 
de periode 2024-2028. Het concept is door de commissie in de ledenraadsvergadering van 
23 mei besproken met de ledenraad en het bestuur. Het plan is op een haar na gevild en naar 
verwachting zal dit plan in de ledenraadsvergadering van september definitief worden vastgesteld. Dit 
zit dus in de pijplijn. En een klein tipje oplichtend: het plan sluit wel aan bij wat wij al met zijn allen 
hebben vastgesteld in het oude plan, maar er worden zeker mooie nieuwe dingen voorgesteld. 
 
Dan wil ik nog iets zeggen over de Toeslagenaffaire. Want de afwikkeling daarvan is nog een staaltje 
van onze beroepsgroep, het snelle inrichten van schuldenwijzer voor het downloaden van de 
gedupeerden van schulden die bekend zijn bij de gerechtsdeurwaarders. Helaas blijft er nog een grote 
groep gedupeerden die hiervan geen gebruikmaken of zich niet melden. Met het Ministerie van 
Financiën zijn we aan het overleggen hoe dit kan worden opgelost. Onze denkrichting is en blijft nog 
steeds om te komen tot een centrale afwikkeling, zonder dat de gedupeerden daarvoor actief in actie 
hoeven te komen. Want in de praktijk blijkt het toch veel te ontbreken aan doenvermogen bij burgers. 
Maar ons gezamenlijk doel is en blijft het aflossen van de schulden van de gedupeerden.  
 
Dan nog even een kijkje naar de toekomst aangaande onze beroepsgroep, die krimpt. Zoals jullie uit 
onze jaarcijfers hebben kunnen opmaken, is dat het geval. De volgende vragen gaan zich voordoen: is 
er voor de toekomst wel voldoende aanwas? Hoeveel gerechtsdeurwaarders zijn er nodig? Dit soort 
vragen wordt de komende periode onderwerp van gesprek met het Ministerie van JenV en het bestuur. 
Met elkaar moeten we gaan borgen dat de rechtstaat nu maar ook in de toekomst voldoende kan 
worden bediend. 
 
Terugblikkend en vooruitkijkend hebben we een krachtige beroepsgroep die niet alleen doet wat zij 
zegt, maar woorden echt omzet in daden! Ook heb ik alle vertrouwen in onze beroepsgroep in de 
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toekomst! Wij kunnen meeveren met de ontwikkelingen, dat hebben we al jaar op jaar laten zien. Een 
beroepsgroep die onontbeerlijk is voor een goed draaiende economie. 
Ik wens u allen een goede vergadering toe!  
 

2 Mededelingen & ingekomen stukken 

 
Rond 15.00 uur is een pauze gepland. Als er dan nog maar weinig agendapunten over zijn, kan 
doorvergaderd worden tot ook deze behandeld zijn. 
 
De volgende leden zijn helaas in de afgelopen periode overleden: 
F.A.E.G. van de Heuvel, 71 jaar, oud-deurwaarder te Nijmegen. Overleden op 28 november 2022. 
Dick Rijswijk, 82 jaar, oud-deurwaarder te Zaandam. Overleden op 13 januari 2023. 
T. Huizinga, 85 jaar, oud-gerechtsdeurwaarder te Drachten. Overleden op 5 maart 2023. 
M. Hafkamp, 90 jaar, oud-gerechtsdeurwaarder te Venlo. Overleden op 15 maart 2023. 
Er is een moment van stilte om hen te gedenken. 
 

3 Notulen ALV 12 november 2022 

De notulen van de ALV op 12 november 2022 worden doorgenomen en de mogelijkheid wordt geboden 
om opmerkingen te maken. De ALV wordt gevraagd de notulen vast te stellen. 
 
Er zijn geen opmerkingen over de notulen, ze worden ongewijzigd vastgesteld. 
 

4 Verkiezing van Ledenraadsleden  

Er zijn vier vacatures voor plaatsvervangend ledenraadsleden. Eén kandidaat heeft zich verkiesbaar 
gesteld: gerechtsdeurwaarder Mark Nouta. De Vacaturecommissie adviseert positief over zijn 
kandidatuur. De ALV wordt gevraagd om ex artikel 63 lid 2 GDW Mark Nouta per 17 juni 2023 te 
benoemen als plaatsvervangend ledenraadslid. 
 
De heer Nouta stelt zich voor en licht zijn kandidatuur toe aan de ALV. Hij heeft een klein 
deurwaarderskantoor in Wateringen. Jaren geleden stelde hij zich verkiesbaar als plaatsvervangend 
ledenraadslid (de Ledenraad bestond toen nog uit dertig leden en dertig plaatsvervangers). Het was 
toen niet zeker of hij gekozen zou worden; vandaag is dat minder spannend want er zijn geen andere 
kandidaten. De heer Nouta beloofde destijds ‘het andere geluid te laten horen’ vanuit de volgende 
speerpunten: de belangen van de schuldeiser in plaats van de schuldenaar, met het oog op de 
toekomst en altijd de belangen van de gerechtsdeurwaarder voorop stellend. Hij heeft daar naar beste 
kunnen uitvoering aan gegeven, tot hij in maart vorig jaar om persoonlijke redenen moest terugtreden. 
Inmiddels gaat het beter en is de heer Nouta weer beschikbaar als plaatsvervangend ledenraadslid; de 
genoemde speerpunten zijn nog steeds actueel en hij levert de komende graag opnieuw een bijdrage 
aan alle ontwikkelingen binnen de beroepsgroep. 
 
Mevrouw Pap – voorzitter van de Ledenraad en de Vacaturecommissie – geeft aan dat de commissie 
positief adviseert met betrekking tot de benoeming van de heer Nouta. 
De voorzitter meldt dat er gestemd kan worden via de stemkastjes, maar ook bij acclamatie. Dit laatste 
geschiedt en daarmee is de heer Nouta benoemd tot plaatsvervangend ledenraadslid per 17 juni 2023. 
[besluit 4.01] 
 

5 Financieel verslag 2022 

Het bestuur stelt jaarlijks de verantwoording van het financieel beleid op (art. 60 lid 5 Gdw). De 
ledenraad heeft op 20 april 2023 besloten om een positief advies uit te brengen aan de ALV over het 
financiële verslag 2022. De ALV wordt gevraagd de financiële verantwoording vast te stellen en het 
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bestuur decharge te verlenen (art. 79 lid 4 Gdw ). De penningmeester Arjan Boiten doet het verzoek om 
eventuele vragen van tevoren te stellen via kbvg@kbvg.nl, zodat hij de beantwoording ervan kan 
voorbereiden. 
 
De penningmeester, de heer Boiten, licht het Financieel verslag 2022 toe. Enkele punten die opvallen 
in de jaarrekening: 

• Het is gelukt om verlies te maken; interen op het vermogen was ook een doelstelling. 

• De kosten voor de commissie Toetsing waren bijna twee keer hoger dan begroot; de 
Gerechtsdeurwaardersverordening werd vertraagd ingevoerd, waardoor de commissie langer aan 
moest blijven. 

• De subsidieprojecten liepen sterk uit de pas met de begroting. Het is ingewikkeld om vooraf 
dergelijke projecten, waarvan de contouren nog niet helemaal vaststaan, te begroten. 

• De vacaties voor het bestuur vielen veel hoger uit dan begroot. De KBvG probeert een deel van de 
vacaties in de betreffende projectkosten te verwerken, maar dat lukt niet altijd zoals vooraf 
bedacht. De vacaties stijgen dan niet, maar worden op een andere wijze betaald. 

• De ledenheffing is al heel lang stabiel rond € 1.700, daar kan de KBvG trots op zijn. 
 
Het bestuur vraagt vandaag om voorwaardelijke goedkeuring en decharge. Door een issue met de bank 
mist er één document dat nodig is voor een goedkeurende verklaring van de accountant. Daar is nu 
nog het wachten op. Inhoudelijk wijzigt de jaarrekening niet meer, alleen de handtekening van de 
accountant ontbreekt. Als de ALV voorwaardelijke decharge verleent – met als voorwaarde dus de 
handtekening van de accountant – hoeft er geen extra ALV uitgeschreven te worden, puur voor 
goedkeuring van de jaarrekening en verlenen van decharge aan het bestuur. 
 
Er zijn geen vragen over de jaarrekening. 
 
Mevrouw Pap meldt dat de ledenraad positief adviseert inzake de jaarrekening en decharge, met 
inachtneming van de door de penningmeester genoemde voorwaarde. 
 
De voorzitter gaat over tot de stemming. De ALV keurt bij acclamatie de jaarrekening voorwaardelijk 
goed en verleent het bestuur voorwaardelijk decharge, waarbij de voorwaarde is dat er een 
goedkeurende verklaring komt van de accountant. [besluit 5.01] 
 
De voorzitter dankt de leden voor het vertrouwen. Zodra de goedkeurende verklaring er is, worden de 
leden daarover geïnformeerd. 
 

6 Actualiteiten 

U wordt bijgepraat over lopende zaken. Heeft u vragen of wilt u zelf onderwerpen aandragen, mail deze 
dan via kbvg@kbvg.nl. 
 
De verschillende bestuursleden bespreken actualiteiten en lopende zaken die hun portefeuille 
betreffen. 
 
De voorzitter 
Thematafels Sociaal tarief 

Dit is een initiatief van JenV. Aanvankelijk waren de thematafels genoemd Sociaal tarief en 

Kwaliteitsfonds. Aan deze tafels zitten veel stakeholders zoals het NVI, het CJIB, het UWV, het 

ministerie van SZW. Het kwaliteitsfonds werd uiteindelijk al vrij snel losgekoppeld van deze tafels, 

omdat het fonds alleen bedoeld is voor gerechtsdeurwaarders, en een sociaal tarief kan alle 

stakeholders raken. 
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Dit jaar zijn vier thematafels gehouden en er komt nog een vijfde. Door de commissie, gevormd door 

de KBvG en Deurwaardersbelangen, is een position paper ingebracht waarbij in hoofdlijnen wordt 

aangegeven waar de KBvG aan denkt, te weten dat voor een sociaal tarief aansluiting zou moeten 

worden gezocht bij (niet) doorgegane ambtshandelingen. Ambtshandelingen zijn immers de core 

business, die worden vaak gestaakt omdat ter plekke blijkt dat er geen verhaal is, of om andere 

redenen. Het is natuurlijk bijzonder dat voor het staken van een ambtshandeling vanwege een 

maatschappelijk belang geen vergoeding is, terwijl die er wel is voor het doorzetten van een 

handeling die maatschappelijk gezien niet gewenst is. Tijdens de laatste thematafel is de ‘reis van de 

vordering’ besproken; het ontstaan van een vordering tot en met de executie. Als er een voornemen 

is voor een ambtshandeling, die uiteindelijk niet doorgaat, zou er een sociaal tarief moeten zijn voor 

de inspanningen die deurwaarders al doen en nog verder zouden kunnen uitbreiden. 

De thematafels zijn begeleid door onderzoeksbureau Purpose. Vóór de zomer moet Purpose een 

rapport over het sociaal tarief opleveren aan de minister. De commissie is erg benieuwd naar dat 

rapport, maar gaat intussen verder met het concretiseren van het sociaal tarief. Om een en ander te 

visualiseren voor de beleidsmakers vraagt de commissie naar concrete voorbeelden uit de praktijk. 

De voorzitter roept de leden op om op korte termijn voorbeelden door te geven (per mail) aan de 

KBvG van niet-doorgegane ontruimingen, dagvaardingen et cetera. Het bureau verzamelt en bundelt 

deze voorbeelden vervolgens. 

 

Kwaliteitsfonds 

Het ministerie van JenV heeft opdracht gegeven aan onderzoeksbureau SEO om te onderzoeken of er 

een noodzaak is voor een kwaliteitsfonds en waartoe dat fonds zou moeten dienen. Door de KBvG is 

aangegeven dat dit fonds zou moeten dienen voor bijvoorbeeld het ontwikkelen van innovaties en 

het borgen van de beroepsgroep voor de toekomst. Gerechtsdeurwaarders en stakeholders zijn 

geïnterviewd en vóór de zomer wordt ook dat rapport verwacht en zal worden aangeboden aan de 

minister. De heer Boiten heeft zitting in de begeleidingscommissie van dit onderzoek. 

 

Onderzoek Effecten Wet doorberekening kosten toezicht en tuchtrecht 

Het ministerie van JenV heeft ook opdracht gegeven voor dit onderzoek. Het wordt uitgevoerd door 

Cebeon. Uiteraard is aandacht gevraagd voor scheiding der machten, de zogenaamde trias politica. 

Voor onze beroepsgroep is het een substantiële financiële last (afdracht van minimaal € 1 per 

exploot) en het is ook gek en niet juist dat de beroepsgroep haar eigen toezicht moet betalen. De 

voorzitter is zeer benieuwd naar de inhoud van het rapport. Ook dit rapport moet vóór de zomer 

worden opgeleverd. Kortom, er komen diverse rapporten aan waar de KBvG erg benieuwd naar is. 

Het blijft afwachten welke acties daaruit voort zullen vloeien voor de diverse instanties en wat de 

minister ermee wil doen. Zodra de rapporten ontvangen zijn, wordt de inhoud ervan met de leden 

gedeeld. 

 

Agressie 

De cijfers van 2022 waren aanleiding om aandacht te vragen voor het vergemakkelijken van het doen 

van aangifte en dit ook digitaal mogelijk te maken, voor gevallen van agressie en ook voor het 

onttrekken van goederen aan een beslag. Aan dit laatste zitten meer ogen en haken dan aanvankelijk 

voorzien. De KBvG is in gesprek met de politie en het ministerie over hoe dit landelijk geüniformeerd 

kan worden. Intussen wordt gewerkt aan een standaardsjabloon, dat door het hele politiekorps 

gebruikt zal worden voor aangifte van het onttrekken van goederen aan een beslag. Digitaal aangifte 
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doen van agressiegevallen zal nog niet mogelijk zijn, maar de KBvG blijft daar wel voor strijden. Met 

het ministerie wordt gesproken over onderbrengen van de beroepsgroep bij de NTC (Nationale 

Terrorisme Coördinator), zeker gezien de kwestie met de ‘soevereinen’ die ook in de media is 

geweest en waarvoor de KBvG heeft gewaarschuwd. 

 

Evaluatie Convenant 

Het indertijd gesloten convenant zal in december worden geëvalueerd. De KBvG is zoals gezegd in 

gespannen afwachting van een aantal onderzoeken en zal de leden op de hoogte houden van de 

ontwikkelingen. 

 
Vragen 
Mevrouw Toppinga informeert naar de cijfers inzake agressiemeldingen in 2022 ten opzichte van 
2021. De voorzitter antwoordt dat er in het eerste halfjaar van 2022 honderden meldingen meer 
waren dan in 2021. In de tweede helft van het jaar was het iets minder, maar nog steeds hoog ook 
ten opzichte van 2021. Het onderwerp was geagendeerd bij de regiobijeenkomsten, de voorzitter 
denkt dat het werkelijke aantal gevallen van agressie en zelfs mishandeling nog veel hoger is dan de 
geregistreerde zaken. Men doet vaak geen aangifte meer, omdat dat moeizaam gaat en de politie 
klachten soms ook niet in behandeling neemt. Dat is natuurlijk onacceptabel. 
Er zijn momenteel best veel zogenaamde ´soevereinen´ actief, die deurwaarders – zelfs op hun 
privéadres – intimideren. De politie verzoekt deurwaarders daar in elk geval melding van te maken. 
Deurwaarders die bij de politie bekend zijn zullen daarover ook rechtstreeks benaderd worden. Hoe 
dan ook: agressie is een serieus aandachtspunt en onderwerp van gesprek bij JenV. 
 
Mevrouw Pap vraagt of er een speciaal meldpunt is, bijvoorbeeld een centraal mailadres. De 
voorzitter antwoordt dat het politiekorps in Den Haag daarmee belast is, daar is een aanspreekpunt. 
De gegevens daarvan kan men opvragen bij het bureau van de KBvG. Er komt hierover ook nog een 
algemene mailing vanuit het bureau. 
 
De heer De Swart noemt de kwestie van de ‘soevereinen’. Hij adviseert deurwaarders om – als zij dat 
niet al gedaan hebben – hun adres bij de afdeling Burgerzaken in hun gemeente als geheim te laten 
aanmerken. Adresgegevens zijn vaak ook vindbaar via het Kadaster. Is er overleg met het Kadaster 
over het afschermen van adressen? 
 
De voorzitter geeft aan dat er nog geen overleg is met het Kadaster, maar dat dit in het verlengde 
kan liggen van wat er al loopt. Er is gisteren overleg geweest met het dagelijks bestuur van het LOVCK 
over adressen die op ongewenste plekken terechtkomen, bijvoorbeeld doordat een exploot door een 
advocaat integraal wordt verstrekt aan de opdrachtgever. Ook het LOVCK vindt dat een ongewenste 
ontwikkeling. Er wordt in dezen gekeken naar een pilot inzake afscherming van adressen, exploten op 
een bij de deurwaarder bekend, geverifieerd adres. Dat zal na de zomer zijn, hoe dan ook moet er 
iets gebeuren. De voorzitter zegt toe dat met het Kadaster overlegd zal worden. 
 
Mevrouw Weisfelt vult aan dat onlangs een brief is gestuurd aan het Kadaster, waarin is aangegeven 
dat de KBvG een convenant wil sluiten over het afschermen van deurwaardersadressen. Daar wordt 
dus aan gewerkt. 
 
De heer Van Leeuwen noemt ook de ‘soevereinen’ en in dezen Youri Plate, die tips geeft op social 
media om deurwaarders tegen te werken. Mensen betalen hem fors voor het sturen van brieven et 
cetera, dat is eigenlijk pure oplichting. Wellicht zou er vanuit de KBvG aangifte tegen hem gedaan 
kunnen worden. Het is daarnaast zaak om ook vanuit de armoedeproblematiek naar het fenomeen 
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van de “soevereinen” te kijken, het is voor flink wat mensen een laatste redmiddel om onder 
beslagleggingen en het betalen van schulden uit te komen. 
 
De voorzitter dankt de spreker voor de goede suggesties. 
 
Barbara ter Kuile 
KBvG Kwaliteitstoets 
Het kan de leden niet zijn ontgaan: per 1 februari 2023 zijn de “Normen voor Kwaliteit” vervangen 
door de KBvG Kwaliteitstoets. Raadpleeg de documenten tijdig als er een toets aankomt! 
De belangrijkste twee wijzigingen zijn het verlengen van de toetsingstermijn van een keer in de twee 
naar een keer in de drie jaar én de verplichting voor de gerechtsdeurwaarders om gedurende die drie 
jaar tweemaal een zelfevaluatie uit te voeren. De eerste toetsingsverslagen zijn inmiddels 
binnengekomen en hebben allemaal geleid tot een positief advies. En hoewel het best even wennen 
is, zeker voor wie geen ervaring heeft met het invullen van zulk soort evaluaties, komen er positieve 
reacties binnen, zowel van de gerechtsdeurwaarders als de auditors. Na de zomer vindt weer een 
overleg met de auditors plaats, waarbij de KBvG met hen om de tafel gaat om te bespreken wat de 
ervaringen tot nu toe zijn. Mevrouw Ter Kuile roept de leden op om, mochten er vragen, 
onduidelijkheden of opmerkingen zijn, die per mail aan het bureau te laten weten. Feedback en tips 
en tops worden gewaardeerd. 
 
Permanente Educatie 
Mevrouw Ter Kuile deelt hartelijke complimenten uit; op dit moment is er niemand die niet aan zijn 
verplichtingen uit het afgelopen tijdvak heeft voldaan. Graag dan ook een hartelijk applaus voor 
Cherelle Knoester, de medewerker van het bureau die de collega’s die het even nodig hadden het 
laatste zetje gaf om de benodigde opleidingsuren te halen.  
 
BKI en opleidingsvereisten medewerkers 
Zoals wellicht bekend is er een wet en een besluit inzake de kwaliteit van incassodienstverlening. 
Helaas is in de slipstream van die wetgeving om de incassobranche te reguleren een bepaling over 
opleidingsvereisten voor medewerkers vooralsnog ook op medewerkers van 
gerechtsdeurwaarderskantoren van toepassing verklaard. Als KBvG hebben wij laten weten niets te 
zien in deze verplichting, maar het wetsvoorstel is zonder wijziging in dezen naar de Raad van State 
gegaan. De inwerkingtreding is wel doorgeschoven naar op zijn vroegst 1 januari 2024. Nog niets is 
helemaal zeker, de wonderen zijn de wereld nog niet uit, maar mocht het wel zover komen, dan zal 
vanuit de KBvG een onderwijstraject ontwikkeld en aangeboden worden. Er zijn natuurlijk al 
kantoren die zelf onderwijsprogramma’s voor hun medewerkers ontwikkeld hebben, maar voor 
degenen die dat niet hebben, wil de KBvG een uniforme oplossing bieden. Als er duidelijkheid is, 
worden de leden daarover uiteraard geïnformeerd. 
 
Flyer Rechtspraak 
In het verlengde van de werkgroep die de kantondagvaarding gemoderniseerd heeft, is vanuit de 
Rechtspraak een flyer ontwikkeld die bij de dagvaarding kan worden uitgereikt (de definitieve 
drukproef wordt getoond op het scherm). Wanneer de flyers klaar zijn en op welke wijze ze bij de 
leden komen, is nog niet duidelijk; dit wordt te zijner tijd via de geëigende kanalen gecommuniceerd. 
De KBvG nodigt de leden van harte uit om van deze flyer gebruik te maken in de gevallen waarin zij 
zelf de gedaagden deze uitleg niet hebben kunnen geven.  
 
Oratie Kasper Krzeminski 
Op 31 maart jl. vond de oratie van Kasper Krzeminski plaats, de rede waarbij hij officieel zijn ambt tot 
bijzonder hoogleraar Executie- en Beslagrecht met bijzondere aandacht voor de 
gerechtsdeurwaarder aanvaardde. Hij vertelde over wat te doen tegen frustratie van verhaal, 
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bijvoorbeeld wanneer vermogensbestanddelen op naam van een derde worden gezet. Dat komt 
vaker voor dan men denkt, aldus de heer Krzeminski. Voor belangstellenden is de gehele oratie terug 
te zien op de website van de UvA.  
 
UIHJ en ontvangst buitenlandse delegaties 
In het afgelopen halfjaar zijn er twee internationale delegaties ontvangen, een uit Kazachstan en een 
uit de West-Balkan. Het waren plezierige ontmoetingen, het was leuk en nuttig om collega’s uit 
andere landen een kijkje in de keuken van de Nederlandse gerechtsdeurwaarders te kunnen geven 
en ervaringen met elkaar te kunnen uitwisselen. 
 
De voorjaarsvergadering van de Union vond deze keer in Luxemburg plaats. De KBvG was ook dit jaar 
aanwezig, samen met tientallen collega’s uit allerlei landen. De vergadering begon met een toespraak 
van de Luxemburgse minister van Justitie en gedurende de dag zijn zo’n dertig punten behandeld. De 
nadruk werd gelegd op het belang van digitalisering en samenwerking daarin, juist omdat grenzen 
meer en meer wegvallen moeten deurwaarders hun werkwijze daaraan aanpassen. Daar zal de heer 
Plate straks wat meer over vertellen. Ook kwam op diverse momenten aan bod hoe de 
gerechtsdeurwaarder een essentiële rol in het rechtssysteem vervult, door op een hoog niveau 
juridische (en juridisch-technische) kennis en mensenkennis te combineren. 
Mevrouw Ter Kuile raadt de leden aan op de website van de UIHJ te kijken; er worden verschillende 
online trainingen aangeboden die ook in aanmerking komen voor toekenning voor PE-punten. Ook is 
er heel veel andere informatie op deze site te vinden. Overigens kan men ook individueel lid worden 
van de Union. 
De KBvG heeft aangeboden de voorjaarsvergadering van de Union te hosten in 2025. De Union heeft 
nog niet besloten om dit doorgaat. 
Volgend jaar is er een congres in Rio de Janeiro, waar de KBvG aan wil gaan deelnemen. 
 
Uitbreiding bureau KBvG 
Per mei jl. heeft het bureau van de KBvG versterking gekregen van twee medewerkers: Myrthe 
Monfils als beleidsmedewerker en Chantal Linnemann als communicatieadviseur. Mevrouw Ter Kuile 
heet beiden hartelijk welkom en hoopt op een lange en goede samenwerking. 
 
Vragen 
De heer Van de Donk is blij dat er eindelijk een flyer komt, daar wordt al jaren over gesproken met de 
Rechtspraak. Het is ook goed dat men nu af is van de ‘coronabrief’; die werd destijds ingeruild voor 
de coronabetekening en is veel te lang blijven hangen. Het voordeel van deze brief was wel dat de 
contactgegevens van de Rechtspraak erop stonden, inclusief telefoonnummer en e-mailadres. Zo te 
zien is dat bij deze flyer niet het geval, dat is een gemiste kans. Hij pleit ervoor het daar toch nog 
eens over te hebben. 
Mevrouw Ter Kuile antwoordt dat deze flyer helaas ‘one size fits all’ is en kant-en-klaar wordt 
aangeleverd. Wat ook meespeelt is dat in het land heel verschillend wordt omgegaan met e-mail. Het 
blijft wel onderwerp van gesprek, gedacht wordt bijvoorbeeld aan het standaard opnemen van 
contactgegevens in dagvaardingen. 
De heer Van de Donk begrijpt dat, maar zou de flyer liever zelf uitprinten. Mevrouw Ter Kuile neemt 
de opmerkingen mee. Zij wijst er wel op dat de flyer in kleur móet zijn. 
 
De heer Van de Donk noemt BKI (Besluit kwaliteit incassodienstverlening). Hij heeft een bijeenkomst 
bijgewoond waarbij het concept-besluit werd toegelicht. Hij deelt de opmerking over de 
opleidingsvereisten voor medewerkers van deurwaarderskantoren; het is het paard achter de wagen 
spannen. Dat geldt ook voor een ander element van het besluit: bij alle minnelijke incasso moet men, 
voor zover voorradig, alle facturen en overeenkomsten in het dossier hebben. De heer Van de Donk 
vindt dat volkomen overbodig, verschillende stakeholders hebben ervoor gepleit dat alleen te doen 
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‘indien nodig’ maar dat advies is niet overgenomen. Zo zullen er nog wel meer lastige punten in het 
besluit zitten. Als het besluit – wat niet te hopen is – ongeschonden door de Raad van State komt, is 
het zaak goede aandacht en invulling te geven aan de opleidingseisen, maar ook aan de inhoudelijke 
kwaliteitseisen voor incassodienstverlening. Mevrouw Ter Kuile beaamt dat. Uiteraard volgen er 
berichten over meer dan alleen het stukje opleiding, als het besluit definitief is. 
 
Een lid vraagt of de flyer in meerdere talen beschikbaar komt. Het komt vaak voor dat mensen de 
deurwaarder niet begrijpen, een folder in elk geval het Engels zou fijn zijn. Mevrouw Ter Kuile 
antwoordt dat met de Nederlandse versie wordt begonnen. Zij neemt de suggestie mee. [actie 6.01] 
 
Een lid vindt de ‘dagvaarding nieuwe stijl’ al een mooie aanwinst, dat model is erg volledig. Nu komt 
er weer een flyer bij, het is de vraag wat dat toevoegt. Mevrouw Ter Kuile antwoordt dat de flyer een 
aanvulling op het model is, die is door dezelfde commissie gemaakt. De KBvG beveelt de flyer aan, 
maar het staat iedereen vrij om deze wel of niet te gebruiken. Het kan toch wel een goede aanvulling 
zijn, een bondige tekst wordt vaak gemakkelijker gelezen dan een dik pak papier. Het heeft ook te 
maken met hoe men op het eigen kantoor de processen-verbaal en dagvaardingen et cetera maakt. 
De spreker vindt het een gotspe dat er uitleg bij papieren moet. Men dient te kunnen begrijpen wat 
daarin staat. Natuurlijk zal hij de flyer wel bekijken, maar hij vraagt zich af wanneer het ophoudt; er 
zijn allerlei commissies en consultants aan het werk, als er dan een mooi model is opgeleverd moet 
er ook ergens een grens zijn. 
 
De heer Rutten is lid van de werkgroep die het model dagvaarding en de flyer heeft ontwikkeld. Hij 
vult aan dat in de dagvaarding bijvoorbeeld geen afbeeldingen staan, dat is immers een exploot. De 
achterliggende gedachte bij de flyer is dat dit daarin wel kan, het kan elkaar mooi aanvullen. 
 
Er wordt gepauzeerd van 14.45 – 15.00 uur. 
 
Arjan Boiten 
Gegevensverstrekking 
Het complete rapport staat online op de site van de KBvG en kan ook gedownload worden. De heer 
Boiten raadt de leden aan die cijfers goed door te nemen en te bekijken wat men ermee kan voor de 
eigen onderneming. Enkele highlights uit de gegevens van 2022 zijn: 

• Deurwaarders leggen opnieuw minder beslag en dagvaarden minder, verrichten minder 
ambtshandelingen. 

• Er waren minder mensen werkzaam in de beroepsgroep. 

• De verdeling kleine, middelgrote en grote kantoren is stabiel. 

• Het aantal betekeningen in persoon stijgt weer (dus minder per brief). 

• Het totaal van vorderingen is iets gedaald, naar zo’n € 10 miljard. 

• Een inning van € 100 kost € 3,50 aan executiekosten. Dat is toch niet duur. 
 
Met betrekking tot minder mensen werkzaam vraagt de heer Boiten of dat komt doordat er minder 
personeel is, of omdat er beter geautomatiseerd is. 
De heer Van de Donk merkt op dat er minder zaken zijn, en er dus minder omzet is en daardoor 
minder werk. De heer Boiten antwoordt dat er niet minder omzet is gemaakt, maar juist wat meer. 
De omzet is de laatste jaren vrij stabiel, maar toch verdwijnen er jaarlijks 100 tot 140 fte uit de 
organisaties. Het is dus goed om de komende tijd de vraag waar hem dat precies in zit en of het een 
probleem is, te gaan onderzoeken. 
 
De economie is in het eerste kwartaal van 2023 gekrompen. Het is natuurlijk de vraag hoe zich dat 
verder ontwikkelt en wat de consequenties daarvan zijn voor de beroepsgroep. De Belastingdienst 
gaat de invordering de komende tijd weer opstarten, het is de vraag wat dat gaat doen; 
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honderdduizend ondernemers zijn nog niet begonnen met het terugbetalen van de coronaschuld, 
terwijl zij dat al vanaf oktober vorig jaar wel moeten doen.  
 
De categorie-indeling van de kantoren wordt de komende tijd waarschijnlijk aangepakt; alleen al in 
de groep kleine kantoren (omzet tot € 1 miljoen) zit immers een enorme verscheidenheid. De KBvG 
heeft de gegevensverstrekking tegenwoordig in eigen hand (voorheen CBS), waardoor een andere 
indeling mogelijk is. De dataverzameling wordt geïntensiveerd; er zal op bepaalde momenten meer 
gevraagd gaan worden en minder op andere. Daardoor komt er een beter en actueler inzicht in de 
branche. De inzet is dat dit niet meer werk zou moeten kosten, daarover wordt overlegd met de 
automatiseerders. 
 
Met betrekking tot SNG worden wat wijzigingen doorgevoerd, met het oog op beter 
toekomstperspectief. Daarvoor moeten nog wat juridische hobbels genomen worden. 
 
De heer Boiten heeft zitting in diverse commissies en houdt zich onder andere bezig met het 
Kwaliteitsfonds; dat fonds biedt de mogelijkheid om een aantal financieel-technische zaken voor de 
KBvG op te lossen. Daarbinnen kunnen ook stappen gezet worden die samenhangen met het sociaal 
tarief. 
 
De KBvG voert intensieve gesprekken met het BFT over allerlei technische zaken, zoals het Kadaster-
arrest over de derdengeldrekening. De heer Boiten spreekt dank uit voor de deurwaarders die 
vrijwillig in deze commissie meedenken. 
 
Oscar Jans 
DBR 
De commissie Beheer DBR is sinds 2016 druk bezig met het ‘opschonen’ van het DBR, met het oog op 
het elektronisch indienen van beslagen via het DBR en uiteindelijk een verdere uitrol van SKD. 
Hieraan wordt in verschillende fases gewerkt. Er is eerst gefocust op ‘weesbeslagen’, daarna op 
BSN/RSIN-nummers die niet kunnen kloppen en vervolgens op BSN die niet meer kloppen 
(bijvoorbeeld na een gemeentelijke fusie). De weesbeslagen zijn inmiddels zo goed als opgelost. 
 
Er wordt nu gekeken naar de beslagtypen (categorieën 475c lid 1 Rv) en de gevolgen van het 
weghalen van dat onderdeel. Het type moet goed ingevuld worden; een voorbeeld is dat ‘uitkering 
tot levensonderhoud’ onder UWV staat vermeld. Voor het DBR lijkt het dan alsof er twee CDW’s zijn. 
Verder is men binnen het DBR druk bezig met uitbreiding ervan met andere beslagen. Er is in principe 
besloten om de beslagen op motorrijtuigen in het DBR op te nemen, dit staat ook in het beleidsplan 
van de ledenraad en is mede ingegeven doordat er nu gewerkt wordt aan de Verzamelwet beslag- en 
executierecht waarin onder meer aanpassingen in artikel 457 Rv aan de orde zijn. 
 
SKD (stroomlijning keten voor derdenbeslag) 
Dit is een langdurig project, dat vroeger ‘verbreding DBR’ heette. De aanleiding was ervoor te zorgen 
dat men een bredere opportuniteitsafweging kan maken en een betere berekening van de BVV, en 
betere CDW-bepaling/uitvoering. De wet ligt klaar, er is een KSA (keten-start-architectuur) gemaakt 
en een business case; deze laatste is herijkt en lijkt positief uit te vallen. Wat het bestuur betreft, is 
ermee stoppen niet aan de orde. 
 
vBVV (vereenvoudiging beslagvrije voet) 
Dit is inmiddels grotendeels operationeel, nu wordt gericht op verfijning en verbetering waarvan de 
heer Jans enkele voorbeelden noemt. Het systeem heeft fikse impact, ook maatschappelijk gezien; 
dat maakt bijvoorbeeld dat partijen verzoeken indienen. Het systeem is dus continu nog in 
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ontwikkeling. De wet zou na vijf jaar geëvalueerd worden, maar dat wordt vervroegd. De KBvG werkt 
daar natuurlijk graag aan mee. 
 
Eerste halfjaar 2023 en kleine doorkijk 
Er is veel op het pad van de KBvG gekomen dat inmiddels grotendeels of helemaal is afgerond. De 
heer Jans bespreekt een aantal daarvan: 
 
De Gerechtsdeurwaardersverordening is per 1 februari jl. in werking getreden. De Commissie 
Herijking heeft daar hard aan gewerkt. De bestuursregels moesten erop aangepast worden, hier en 
daar zal dat nog weer leiden tot verfijning. Momenteel vindt een evaluatie plaats, daarvoor is een 
commissie ingesteld. De leden zullen in het kader hiervan benaderd worden. 
 
Er is een aanpassing geweest in het Btag ten aanzien van de verschotten, per april 2023. 
 
Uitvoeringswet betekeningsverordening: zoals bekend is er een nieuwe wet. Een deel daarvan zal, in 
het kader van de digitalisering, pas in 2025 verwacht. Er zijn wat zorgen over de kosten voor het doen 
van een BRP-aanvraag voor een buitenlandse collega, die niet tot een ambtshandeling leiden. Daar is 
geen Btag voor, maar men kan zelf natuurlijk wel afspraken maken over de kosten met de 
betreffende collega. Daar is in elk geval duidelijkheid over. 
 
Het Bewijsrecht komt eraan, met de nadere duiding van de status van het PV van constatering 
(artikel 2 ten opzichte van artikel 20 GDw). Binnenkort staat dit op de agenda bij de kamer. 
 
Prejudiciële vragen: soms wordt er iets bij de Hoge Raad voorgelegd, de KBvG levert daarop heel 
graag input over zaken die de beroepsgroep direct of indirect raken. Onlangs deed de Hoge Raad 
uitspraak over een zaak waarbij aankopen zijn gedaan bij webwinkels. Daarbij kwamen natuurlijk 
aspecten aan de orde zoals consumentenbescherming, wel of geen kredietverlening, consequenties 
voor de incassokosten et cetera. De uitspraak is niet volledig, een aantal punten is doorgeschoven 
naar het Europese Hof van Justitie. 
Er zijn ook prejudiciële vragen gesteld over een zaak waarbij in het verleden geen ambtshalve 
toetsing is toegepast door een kantonrechter. De vraag die voorligt is of dat enkele feit een reden is 
om het rechtsmiddelensysteem te doorbreken en of het mogelijk is om, ondanks het feit dat een 
zaak al een kracht van gewijsde heeft gekregen, dat alsnog moet kunnen. Daarover is nog geen 
uitspraak gedaan. 
 
Patrick Plate 
Schuldenwijzer 
Na input van de ledenraad heeft het bestuur de notitie met betrekking tot Schuldenwijzer 
teruggenomen en aangepast. Die is opnieuw besproken met de ledenraad in februari jl. Het bestuur 
en de ledenraad zitten op dezelfde lijn, de uitkomst van het overleg is: breid Schuldenwijzer uit met 
alle vorderingen bij gerechtsdeurwaarders en maak die inzichtelijk voor burgers, zorg voor een goede 
funding en ga pas verder met uitbreiding na duidelijkheid inzake bijvoorbeeld het sociaal tarief en het 
Kwaliteitsfonds. 
De Commissie Schuldenwijzer is vervolgens in gesprek gegaan met SNG en die is voortvarend aan het 
werk gegaan. De uitbreiding zoals nu bedacht wordt in een aparte applicatie geplaatst, daar is 
ongeveer een jaar voor nodig. De werkzaamheden waren al in de begroting opgenomen, dus de 
funding is gedekt voor dit jaar. Daarnaast wordt voor de zomer een subsidieaanvraag ingediend voor 
de werkzaamheden van volgend jaar. Bij het ministerie van SZW lijken de seinen voor toekenning 
hiervan al op groen te staan. 
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E-Justice 
Er komen flink wat verordeningen aan. De Europese Commissie wil veel processen digitaliseren, dat 
raakt veel juridische beroepsbeoefenaren en zeker ook de gerechtsdeurwaarders. Gestart is met de 
Service of Documents (de grensoverschrijdende betekening), daarna volgt de bewijsverkrijging. De 
insteek is dat er gebruik wordt gemaakt van een digitale snelweg, genaamd e-CODEX. Elk land 
bepaalt zelf hoe het op die snelweg aansluit. De Europese Commissie stelt daarvoor een Reference 
Implementation (RI) beschikbaar, een standaardset die moet helpen om de Europese regelgeving en 
aansluiting daarop gemakkelijker te kunnen implementeren. Een alternatief is om daar geen gebruik 
van te maken, of een combinatie te maken met eigen softwareontwikkeling. Een groot nadeel van de 
RI is dat nog lang niet duidelijk is wat het precies inhoudt en welke berichtenspecificaties daarbij 
horen. De KBvG heeft daar zorgen over geuit, omdat de verordening wel al per 2025 ingaat. 
De stuurgroep heeft daarom besloten te onderzoeken of een vergelijkbaar platform genaamd E-Edes, 
dat al in gebruik is bij met name het OM, bruikbare onderdelen heeft voor de beroepsgroep. De 
uitkomsten zijn vorige maand bekend geworden; er zijn bruikbare onderdelen, maar ook grote 
struikelblokken zoals verouderde architectuur. 
De KBvG en SNG hebben zitting in de betreffende stuurgroep en hebben al aangegeven dat de RI 
geen optie is. Eigen softwareontwikkeling heeft de voorkeur, daar zijn twee partijen voor 
beschikbaar; SNG en ICTU. De voorkeur gaat uit naar SNG, dat erin geslaagd is binnen enkele weken 
een proof of concept te bouwen (een werkende webapplicatie) met de informatie die al wel 
beschikbaar is. Dat bracht goed in kaart wat het verschil is waar men gezamenlijk naartoe wil, ten 
opzichte van waarmee de beroepsgroep met de RI zou moeten gaan werken. Begin juli wordt 
hierover een definitief besluit genomen. 
De KBvG heeft naar voren gebracht – en dit werd gelukkig ook omarmd door JenV – dat met het 
traject en alle verordeningen die nog komen, men ook kijkt naar ‘business value’. Wordt sec 
geïmplementeerd wat de Europese Commissie voorschrijft, of wordt ook gekeken naar of er op 
nationaal niveau nog meer waarde is toe te voegen aan die processen? Facturatie bijvoorbeeld; 
betalingen vanuit het buitenland voor betekeningen die je in Nederland uitvoert lopen niet altijd 
goed. Als er dan toch gedigitaliseerd wordt, zou het mooi zijn als ook de facturatie via diezelfde 
snelweg kan verlopen.  
 
Vragen 
Mevrouw Pap stelt dat de KBvG de oprit naar de snelweg maakt. Hoe zit het straks met de afrit naar 
de overige landen, waar stukken heen gestuurd worden? Zijn die hier ook mee bezig, of loopt de weg 
straks dood? De heer Plate antwoordt dat de Europese Commissie dat natuurlijk wil verhoeden, men 
vindt dat dit op koers ligt; de KBvG is het daar niet mee eens, er had eigenlijk al met bouwen 
begonnen moeten zijn. De Commissie wilde weten welke landen voor eigen softwareontwikkeling 
gaan, maar tijdens een bijeenkomst van twee weken geleden kreeg de heer Plate sterk de indruk dat 
veel landen nog niet weten wat de genoemde RI allemaal inhoudt. Een groot deel van de aanwezige 
landen gaven aan voor de RI te gaan, maar het is dus de vraag of men overziet wat dat met zich 
meebrengt, zoals het downloaden en sturen van pdf-bestanden. In september is er weer een 
bijeenkomst in dezen. Er worden allianties met andere landen gevormd om druk uit te oefenen op 
Europa. 
 
Berthine Pap (voorzitter ledenraad) 
Mevrouw Pap feliciteert de heer Nouta met zijn benoeming tot plaatsvervangend ledenraadslid, zij is 
blij dat hij weer terugkeert. 
Er zijn nog drie functies voor plaatsvervangend ledenraadsleden vacant, zij roept de leden dringend 
op erover na te denken om zich daarvoor beschikbaar te stellen. Het is immers meer dan ooit van 
belang dat de ledenraad compleet is en men zijn of haar stem laat horen en het is ook gewoon leuk, 
leerzaam en nuttig werk. Het is ook de taak van de PBO om de plaatsen – enkele jaren geleden ging 
de ledenraad van dertig naar vijftien personen – te vullen. 
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De ledenraad levert een belangrijke bijdrage aan allerlei voor de beroepsgroep wezenlijke 
onderwerpen. De taken van de ledenraad staan formeel in de Gerechtsdeurwaarderswet. Het is het 
orgaan van de KBvG dat mede en zo nodig in overleg met het bestuur het algemene beleid vaststelt, 
verordeningen vaststelt, het bestuur benoemt, op de uitvoering van het beleid toezicht uitoefent en 
advies uitbrengt aan de ALV. De ledenraad vergadert ongeveer zes keer per jaar. In de agenda wordt 
per punt aangegeven wat van de ledenraadsleden wordt verwacht en of een onderwerp ter 
besluitvorming of informerend is geagendeerd. Ledenraadsleden kunnen zelf ook onderwerpen 
agenderen. Er worden onderling ideeën en informatie uitgewisseld over de te behandelen punten, 
ook het bestuur is aanwezig tijdens ledenraadsvergaderingen. Er wordt constructief en ook kritisch 
met elkaar gesproken. 
Ledenraadsleden kunnen zitting nemen in diverse commissies, de benodigde tijdsbesteding voor het 
ledenraadswerk hangt mede daarvan af. Er speelt veel, het kost best wat tijd om je daarin te 
verdiepen; in het begin uiteraard wat meer om je onderwerpen eigen te maken. Naast persoonlijke 
ontwikkeling en nauwe betrokkenheid bij de beroepsgroep, contacten met beroepsgenoten en up-
to-date informatie over wat er speelt, ontvangt een ledenraadslid sinds begin dit jaar een vergoeding 
van € 250 per bijgewoonde vergadering.  
De ledenraad houdt 30 juni a.s. de jaarlijkse heidag. Het thema is deze keer ‘denkstijlen’. 
Mevrouw Pap hoopt dat zij leden heeft kunnen enthousiasmeren voor de ledenraad. Men kan 
interesse aangeven middels een e-mail aan het bureau. Overigens zijn de ledenraadsvergaderingen 
openbaar, eens komen kijken is natuurlijk zeer aan te raden. 
 
Presentatie landenlijst – Bart van der Schans en Jeroen Nijenhuis 
De heren Van der Schans en Nijenhuis lichten de landenlijst toe. (Zie hiervoor ook de afbeeldingen in 
de presentatie.) Deze lijst heeft lang op zich laten wachten, maar is nu bijna gereed. 
De toepassing van de Betekeningsverordening kwam al ter sprake, maar wat valt er allemaal onder, 
welke regeling moet men toepassen? De basis is artikel 55, een ambtenaar van het OM stuurt een 
stuk (via Buitenlandse Zaken) naar het buitenland. Wat er daarna gebeurt, regelt de wet niet, en elk 
land heeft eigen regels en werkwijzen. Of helemaal niet; bij Afghanistan bijvoorbeeld staat in de lijst 
‘de ambassade is dicht, stukken worden niet uitgereikt’. 
De Haagse Conferentie heeft een heleboel verdragen tot stand gebracht, ook over wat je moest doen 
na artikel 55. Gepoogd is met zo veel mogelijk landen te komen tot een uniforme werkwijze, maar 
veel landen namen er niet aan deel. 
In 1976 kwam het Haags Betekeningsverdrag. De Haagse Conferentie is overigens een efficiënt 
werkende organisatie met ook een heel mooie website, wat niet bepaald gezegd kan worden van de 
Europese Commissie/Betekeningsverordening. 
In 2022 kwam de ‘Herschikte Betekeningsverordening’ (die daarvoor was uit 2008). Vaak wordt 
gevraagd wat daar allemaal onder valt, welke regeling er is voor welke staat. De heer Nijenhuis bleef 
aanlopen tegen een enorme berg aan informatie. Bart van der Schans (student) gaf aan daarmee aan 
de slag te gaan en dat heeft hij met veel inzet en energie gedaan. Het betreft ontzettend veel 
informatie, die vervolgens op een behapbare en werkbare manier aangeboden moet worden. De 
heer Van der Schans heeft ook een zoekmachine ontwikkeld. Het blijft echter zaak dat gebruikers 
ervan ook hun eigen gezonde verstand gebruiken, want er kan niet gegarandeerd worden dat de 
informatie nooit een fout zal bevatten. 
De heer Van der Schans licht zijn werkzaamheden toe. Hij heeft alle informatie bij elkaar gezocht en 
gerangschikt in een Excelbestand. In de zoekbalk kan op de naam van een land worden gezocht. 
Vervolgens ziet men op welke regeling er betekend moet worden, wat er bekend is bij het ministerie 
van Buitenlandse Zaken en indien aanwezig in welke vertaling het beschikbaar is, op welke wijze de 
kosten in rekening gebracht worden, en eventuele door het land aangegeven bezwaren. 
Het systeem werkt alleen als men er samen aan werkt, het is te veel voor één persoon om bij te 
houden. Uiteindelijk wordt het door de KBvG aan alle leden verstrekt. Leden kunnen veranderingen 
of bijzonderheden doorgeven aan de KBvG, waarna de database wordt aangepast. 
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De heer Nijenhuis prijst de heer Van der Schans voor het geleverde werk en sluit zich aan bij diens 
oproep om samen aan deze dynamische lijst, die op korte termijn online komt, te werken. 
De voorzitter dankt de heren voor hun vele werk in dezen en de toelichting. 
 

7 W.v.t.t.k./rondvraag 

 
Er zijn vanuit de leden geen onderwerpen of vragen voor dit agendapunt. 
 
De voorzitter meldt dat op 14 december het honderdvijftig-jarig bestaan van de KBvG wordt gevierd 
in Den Haag. Er komt een ‘save the date’ en uiteraard een officiële uitnodiging. De voorbereidingen 
zijn in volle gang. Er is al een oproep gedaan aan de leden om input te leveren voor het lustrumboek, 
de voorzitter roept de leden op daar vooral gehoor aan te geven. 
 

8 Vaststellen volgende ALV 

De volgende ALV vindt plaats op zaterdag 4 november 2023. 
 
De voorzitter meldt dat de vergadering vanwege het honderdvijftig-jarig bestaan deze keer wat eerder 
plaatsvindt dan gebruikelijk. Er zullen ook nog regiobijeenkomsten gehouden worden, wellicht in een 
wat andere vorm en kleinschaliger dan in de afgelopen periode. Uiteraard zijn de leden daarbij van 
harte welkom, evenals bij ledenraadsvergaderingen. 
 

9 Sluiting 

 
De voorzitter dankt de leden voor hun komst en inbreng en sluit de vergadering om 16.30 uur. 


